

指尖解纷零距离 网友和解在云端

——顺平法院高效调解一起游戏币买卖纠纷案

□ 王菲 马航程 刘彬

“法官，我们已经在微信上说好了，我会主动向小陈付钱的！”

“好的，请双方再次确认调解协议内容，确认无误后在线签字。”

8月11日，身处不同城市的两名年轻人，在顺平县人民法院承办法官的主持下，在网络上隔空“握手言和”。这起源于网络游戏世界的买卖纠纷，从立案到最终成功调解，全程“线上跑”，不仅结了9000元债务纠纷，也彰显了智慧法院的高效与便捷。

虚拟交易遇赖账
游戏好友对簿公堂

在网络游戏的世界里，玩家们并肩作战、结下情谊本是常事，但小陈和小李这对昔日“战友”，却因一笔游戏币交易

闹上了法庭。

今年初，同在热门网游中“征战”的小李向小陈提出购买价值13000元的游戏币。基于游戏内的信任，小陈如数交付了虚拟物品，小李随后支付了4000元，但剩余的9000元却迟迟没有下文。小陈多次催讨，小李却以各种理由推脱。无奈之下，小陈将这位素未谋面的“好友”网上起诉至顺平法院，要求其支付拖欠的9000元货款。

线上调解破难题
云端“握手”息纷争

受理案件后，承办法官第一时间梳理案情，发现案件事实清楚，且双方对交易金额、已付款项及欠付金额均无实质争议。更关键的是，在送达法律文书的过程中，身处外地的小李主动联系了法院，释放出积极的调解信号：“法官，我和小陈私下又联系上了，我们已经

谈好了还款计划，我同意还钱，就是人在外地不太方便过去。”

考虑到小李身处异地，到底庭应诉成本较高，且双方已有初步和解意向，法官果断决定启用“线上调解”模式，打破地域限制。首先，法官通过电话与双方当事人进行沟通，确认他们均有调解意愿，且对还款金额、期限等核心问题已达成了共识，即小李承诺分期付款，每周偿还500元。随后，法官借助线上调解平台为双方搭建专属“云端调解室”。小陈和小李只需点击微信小程序，通过身份认证后，即可进入线上调解空间进行“隔空”对话。

在法官的主持下，双方在线高效核验并再次确认案件事实、欠款金额及协商达成的还款方案。之后，法官在线生成调解协议文本，逐条宣读解释，小陈和小李确认后直接在屏幕上完成了电子签名。

法官根据调解协议迅速制

作民事调解书，并通过电子送达方式即时发送至双方，实现了“数据多跑路，群众少跑腿”，做到案结事了人和。

智慧法院建设显成效
司法为民护和谐

网络联通两地，指尖化解纠纷。这起跨越现实地域距离、源于虚拟游戏世界的买卖合同纠纷，通过智慧法院得以高效圆满解决。它不仅仅是一起9000元债务纠纷的了结，更是人民法院积极拥抱科技变革、深化智慧法院建设、践行司法为民宗旨的缩影。顺平法院有关负责人表示，无论纠纷起于现实还是网络，无论当事人相隔多远，该院都始终在线，以创新的方式、专业的素养和为民的情怀，为维护和谐稳定的社会秩序、营造诚实守信的网络环境提供坚实司法保障。

货车司机突发急性肠炎
高速交警紧急护送就医

服务区。现场，民警发现该司机面色苍白、身体虚弱。经了解，司机王某先前在其他服务区用餐，在后续行车中突发剧烈腹痛并伴随呕吐腹泻，多次如厕导致体力几近透支，难以继续驾驶，只得报警求助。

情况紧急，刻不容缓！民警提前与最近的安匠卫生院取得联系，简要说明了病患情况和预计抵达时间，请求做好接

诊准备。在搭载王某就医的路上，民警不断通过后视镜观察其情况，并适时递上矿泉水让他漱口补充水分。安全抵达卫生院门口后，民警与早已等候的医护人员进行了无缝对接，清晰快速地描述了驾驶人的发病过程、具体症状和已采取的临时措施。经及时诊治，王某目前已无大碍，身体状况稳定下来。

高速交警提醒

行驶途中如遇突发身体不适，请务必保持冷静！在确保安全的前提下，尽快将车辆驶入应急车道或服务区安全区域，开启危险报警闪光灯、放置警示标志后，立即拨打报警电话（12122）求助。行车前请注意饮食卫生，避免疲劳驾驶，确保自身状态良好再上路。

□ 张静

“是高速交警鹰手营子大队吗？我这可能吃坏东西犯急性肠炎了，实在开不了车，能帮助我一下吗？”8月18日，一通紧急求助电话打破了高速交警二支队鹰手营子大队值班室的平静。

接警后，鹰手营子大队民警火速赶往求助货车司机所在的

中消协：警惕网售
儿童安全坐垫产品风险

垫不能代替儿童安全座椅。儿童安全坐垫与儿童安全座椅的最大区别是材质不同，一般采用柔性或半刚性材料制成，比儿童安全座椅更轻便、价格更低廉。但是，儿童安全坐垫的安全系带、卡扣等部件结构强度不足，低于安全标准要求。

中消协提示，消费者在购买儿童安全座椅时，应注意观察座椅的结构，选择比较厚重结实的产品，特别是幼童的座椅一定要是刚性立体结构，有合适形状的头枕以保护头部。在安装方式选择上，尽量选择硬连接方式的安全座椅，发生紧急情况时座椅不容易移动，安全性更高。选购时应仔细查看产品的名称、合格证、说明书等，注意产品的适用年龄、认证情况等信息，根据儿童的实际体重或身高来选择合适的产品。

据新华社

车辆雨夜抛锚高速公路
交警高效处置护平安

本报讯（王絮冬）日前，一辆小轿车在长深高速承德段行驶时突然发生故障，无法继续行驶。高速交警二支队承德大队民警发现这一警情后，迅速反应、高效处置，最终使故障车辆安全撤离。

8月16日凌晨，承德大队辖区路段突降暴雨，给辖区高速公路通行带来极大挑战。凌晨2时许，承德大队民警楚树雨、胡冰涛巡逻至长深高速深圳方向777公里处时发现，应急车道内有一辆打着双闪的小轿车，车后未设置任何警示标志，在暴雨夜色中险情凸显。

民警立即停车查看，只见驾驶员在车旁焦急踱步，浑身已被雨水淋透。经简单询问得知，驾驶员姓王，其驾驶车辆行驶至此处时，车辆突然熄火，多次启动无果。因暴雨影响，手机信号微弱，王先生无法联系到救援人员，只能在雨中手足无措。

见状，民警一边安抚王先

生情绪，让他先到警车上避雨，一边迅速在车辆后方150米处摆放警示标志，引导过往车辆减速避让，防止次生事故发生。考虑到暴雨持续，夜间视线差，长时间等待救援可能增加风险，民警决定先排查故障原因。

民警冒雨打开引擎盖，借着手电光检查，发现是车辆进气系统进水导致熄火。因现场不具备维修条件，民警迅速联系就近的救援人员，告知具体位置和车辆故障情况。

等待救援期间，民警给王先生递上应急毛毯和热水驱寒，并结合实际情况，向其详细讲解了雨天高速行车注意事项及车辆发生故障后的正确处置方法。15分钟后，救援车辆抵达，民警协助救援人员将故障车辆拖离高速，并叮嘱王先生到维修站彻底检查车辆安全性能后再上路。临别时，王先生紧握民警的手连声道谢。

老人暑热晕倒
辅警火速救助化险为夷

本报讯（于洪良）日前，固安县一位老人因暑热晕倒，幸亏县公安局辛立村公安检查站辅警及时救助，使其转危为安。

当日下午5时，辛立村公安检查站辅警王艳天前往大湖口岗接班，途中发现路边一位老人卧躺在三轮车上。凭借多年工作经验，王艳天敏锐察觉到情况有异，赶忙上前查看情况。

经检查，并结合当时炎热的天气，王艳天判断老人有可能是中暑，遂立即联系

备勤人员送来水和防暑药品，并协助其服下。待老人状态稍有缓解后，王艳天将其搀扶到大湖口岗亭，为他进行物理降温。在此过程中，王艳天了解到了老人的姓名、住址、家属的联系方式等信息，并迅速与其家属取得联系。随后，老人被家属接走送往医院观察治疗。

“多亏有你的及时救助，不然后果不堪设想。”几天后，老人携女儿来到固安县公安局辛立村公安检查站，为王艳天送来锦旗以示感谢。

耐心说理巧劝和
护航企业促共赢

□ 王国贤

“没想到拖欠这么久的工程款竟然有了着落了，真是太感谢法官了！”日前，石家庄市栾城区人民法院成功调解一起建设工程施工合同纠纷案件，不仅化解了双方企业多年的矛盾，更以高效、和谐的司法实践，彰显了基层法院在优化营商环境、维护社会公平正义中的重要作用。

2021年，原告某建筑公司与被告某房地产公司签订建设工程施工合同，双方明确规定了承包方式、工程范围、工程款结算与支付、违约责任等内容，合同价款为4500万元。合同签订后，原告依约完成施工，并按照合同约定向被告发出工程款支付申请，但被告未能按

约定数额及时支付。为维护自身的合法权益，原告于今年4月将被告告诉至栾城法院，并申请了诉前财产保全。

“被告名下50余套房产已经被查封，若简单一判了之，不仅解决不了问题，双方的矛盾还会进一步加深，后续合作也无从谈起，调解或许是更好的解决方式。但原告在外地，纠纷又历时多年，调解工作能顺利进行下去吗？”翻着手里的案卷，受理此案的承办法官不禁陷入沉思。之后，经过深思熟虑，法官下定了决心，全力推动调解工作。

然而，调解一开始就困难重重。调解室内，原告负责人愤怒又无奈：“法官，不是我们不讲理，只是这么多钱，钱款一分没给，催了多少次都没给

果，房子也都查封了，索性别浪费时间调解，直接判吧！”被告负责人那边也满腹委屈：“我们这几年经营一直都很困难，4000多万元哪能一下子凑齐，更何况他们的施工质量也有问题，我们没追究责任就算不错了，这事儿没啥好调解的！”每当法官试图引导双方冷静分析争议焦点，双方负责人便会立刻开启“互怼模式”，从工程细节吵到商业信誉，甚至翻出之前合作中的旧怨，让调解现场气氛降至冰点，多次调解不欢而散。

面对困境，法官没有放弃，而是通过仔细梳理案件证据，深入研究建设工程领域相关法律法规及行业惯例，对工程质量争议点、工程款核算标准等专业问题进行精准研判。

针对双方情绪激动、互不相让的情况，法官转变工作方法，决定采取“背靠背”调解的方式分别倾听企业诉求。面对原告负责人时，法官算起“时间账”：“如果进入诉讼程序，司法鉴定就至少需要三个月，加上庭审、上诉，时间可能更长，企业资金链能扛得住吗？”面对被告负责人时，法官则算起“信誉账”：“拖欠货款的行为本身就会对企业信誉产生不良影响，再拖下去，你们企业品牌形象受损肯定更严重，后续企业怎么发展呢？”在此基础之上，法官还了解到双方原本具有良好合作基础，便又给双方都算起了“感情账”：“本来都是挺好的合作伙伴，若真的对簿公堂，这多年的情分可就没有了呀。”此外，为了调解，法官特意收

集了类似案件的判决案例，用通俗的语言解读法律条文背后的利弊关系，引导双方从商业合作的长远角度权衡利弊。

经过法官的多次耐心调解，双方负责人逐渐转变了态度，愿意心平气和地坐在调解室协商。法官趁热打铁，陆续敲定调解协议细节。最终，双方达成了一致意见，被告分期支付所欠钱款，并详细约定了付款时间、付款方式、违约责任等。双方在调解协议上签字的那一刻，紧张的气氛化为握手言和的释然，原告负责人笑着对被告负责人说：“咱们多年合作打下的基础不能丢，这次多亏法院搭台，让我们看清了分歧里的情分，下次还和你们合作！”